



房车旅行，家在路上也在远方

从上海到广州，直线距离约1500公里，想要遍览珠江的夜景，尝遍广州的美食，飞机全程只需要两个小时，然而房车却要不眠不休行驶一整个日夜，有些人大约注定是要不走寻常路的，周民说：“只有房车才能做到那些在旅游中本来不敢想的事情。”

文 | 董群力 图 | 资料

一场一路向南的旅行

这个时代“旅行”是一个代名词，所谓的旅行不过是上车睡觉、下车拍照，回来之后，一问三不知，检查一下行李箱，里面却全是一些一时冲动购买的当地“土特产”，你有没有想过尝试一种截然不同的旅行方式？

温暖的小床，洁净的卫生间，光滑的琉璃台，想象一下乘坐着一辆房车去海南旅行，靠在车窗边的沙发上，午后一杯香浓的咖啡，摇下车窗享受一下野外带着青草香气的清新空气，看着窗外的景色慢慢后退，最后离开视线。高兴起来，沿路停下车，便可赤着脚，踩上金黄的细沙滩，迎面微微吹来的海风夹杂着一丝咸味，如果这时下起了小雨，那么在房车附近搭起一个小棚，斜躺在躺椅上，雨中的海景就能收入眼底。

房车，这个在国外已经流行多年的旅游方式，也具有西方式的个性，不仅拉风而且随意，虽然与中国传统安土重迁的观念格格不入，但是随着生活方式与态度的多样化，总会出现第一个吃螃蟹的，而周民就是其中的一个。

对于周民来说，房车是有些特别的，不仅是一种休闲，也是一份工作。2006年，这是周民第一次涉足房车的领域，此前虽然他也同样在汽车销售公司工作，但是做的却全然与房车无关。周民说，第一次改造房车并不是因为对房车有什么特殊关注，只是因为当时公司内恰巧有一批斯宾特的存货亟需处理，改造房车就成为了这批存货的唯一出路，没有

完整的计划，没有精细的构想，甚至也没有对可能结果的预料，一切都为未可知。

与房车的邂逅就像是一场美丽的意外，但是周民显然是喜欢这个意外的。“房车旅行有很大的自由性，你可以去到那些不知名的村庄景点，也可以想吃就吃，想睡就睡，这是普通旅游做不到的，也是真正能够释放压力的方式。”也许正是这份对释放压力的渴望和对自由的追求，促使周民和他的同伴在2015年12月踏上了前往海南的旅程。

从上海到广州，途经浙江和江西，三天的日日夜夜，房车成为了周民和他的同伴们最温暖的归宿。这一路上，周民看过了丹霞地貌，走过革命老区，领略过湛江风情，也大发过“面朝大海，春暖花开”的诗性。房车带给了这个内心渴望自由的城市灵魂太多的可能，让它能够在旅行途中找到安稳栖息的场所。

虽然终点是海南，留下最深刻印象的却是广州，这个听起来繁忙程度不亚于魔都的城市，却以一种缓慢的姿态运行着。周民说，广州的人是最懂得吃的乐趣的，广州的早茶是有名的，人们喝了早茶，然后吃完午饭，接着又到了下午茶的时间，一天的功夫就在这吃吃喝喝的享受中悄悄溜走了。广州的老人不会把看顾孩孙当做是天经地义，他们有自己的爱好，有自己的生活，也会为自己而活。这种慢的情致，是需要房车的随性才能体会真意的，因为你不需要担心旅游团的形成，也不需要担心食宿问题，房车会成为你最可靠的保障。这样的旅行，只要你愿意，你就可以。

世界很大，要出去走走

要准备一场长途的房车旅行并不是一件容易的事，要考虑到的因素有很多，比如房车本身的性能，比如用水用电的问题，比如一路上可能遇到的意外。

新年上海周边房车露营地点推荐 Tips

① 崇明岛房车营地：不会开车也不是事

崇明岛房车营地就建在崇明明珠湖公园，是目前最大的房车营地，营地提供美系、澳系、德系现成房车。营地的房车除了不能烧饭外，其余设施设备一应俱全，此处还配有钓鱼场，在野外住着房车，还能享受垂钓的乐趣，是不是不容错过呢？

② 千岛湖姜家汽车营地：传统欧式房车营地

姜家营地坐落于千岛湖姜家镇，营地内所有的房车营位都是按欧洲标准建造，基础设施一应俱全，在房车营地，你能邂逅与你志同道合的房车旅游爱好者，与三俩知心好友谈天说地，正是房车旅游的乐趣所在。

③ 南京汤山房车公园：冬天最温暖的房车营地

温泉房车旅游度假区位于中央公园内，它依汤山，傍汤泉湖，旁边还有新建成的汤山历史文化展示中心，离颐

尚、香樟华苹、御庭等温泉酒店也不远。如果举家出游还可以带着孩子骑着自行车穿行在绿道中，也可以去附近的阳山碑材、猿人洞等景点游玩。

④ 象山松兰山汽车露营地：驾着房车去看海

象山营地是拥有包括海滨、沙滩、草地在内的，自行车、房车、木屋、帐篷区等功能齐全的海滨露营营地。驾着房车去看海，也许大海的广袤无垠会带给你“面朝大海，春暖花开”的诗性呢？

⑤ 苏州凯普房车露营地：露营也能农家乐

苏州凯普房车露营就开放在太湖边，苏州未来农林大世界的景区里。将生态游和房车营地很好地融入在一起，不仅有户外运动，篝火烧烤这样的常规项目，一年四季无公害的蔬果更是这里的一大亮点。这里可以体验园中采摘的乐趣，用新鲜、无公害的绿色果蔬来烹饪美味佳肴，体验田园之乐。

